

大地震让很多人失去了生命、失去了家园。可是,在无情的灾难面前,面对死亡的威胁,更多的人上演了一个个生命奇迹,自救与参与救助的人们之间上演了一幕幕感人故事。



5月13日,救护人员在汉旺镇武都小学废墟上抢救幸存的小学生。
 四川省绵竹市汉旺镇武都小学的教学楼在地震中倒塌,众多师生被埋在倒塌的校舍中。救援行动正在积极展开。
 新华社记者 陈建力 摄

接到被困父亲的电话飞奔回家

女儿废墟里用手刨出一家四口

父亲被埋废墟中,昨天凌晨,给在外读书的女儿打电话,女儿赶回都江堰,在自发参加营救的农民工帮助下,徒手挖了4小时,将埋在废墟里的一家四口全部成功救出,创造了生命的奇迹。

旧房坍塌 埋住亲人

5月12日中午,青青(化名)的奶奶叫青青爸爸和么爸、姑姑去家里吃饭。当天中午大约12点,父亲来到奶奶家的旧房子里吃饭。据青青的家人回忆,当天,一家人吃完饭后,就在屋里聊天,除了这一家四口外,家里还有另外一个在附近参观的老板。

当天下午2点28分,突然地动山摇,这栋已经修建了30年的老房子在摇晃中突然坍塌,屋里的5人,还没来得及反应过来,就被死死压在了水泥堆下。

而在这时,都江堰城区很多房子都遭遇了同样的情况。电力、通讯全部被破坏。

父亲被困 求助女儿

被埋在水泥堆下的5人,根本没有办法向外界求

救,而唯一身上带着手机的青青父亲,在被埋那一刻起,就没办法再打电话和发出信息,他们与外界失去了联系。但青青的父亲并没有放弃逃生的希望,拿着手机,每隔几分钟他就试着给远在成都读书的女儿打电话,希望将自己还活着的消息告诉女儿,让女儿回来营救自己。

而在地震发生后,成都的青青打父亲的电话怎么也打不通了,那时,青青以为自己的父亲已经没有生存希望了。

凌晨4点 电话打通

昨天凌晨,都江堰下起了大雨,通讯抢修队在大雨中抢修各种通讯设施。昨天凌晨2点,都江堰城区通讯开始逐渐恢复,但手机通讯非常不稳定,电话拨几十次,也难得接通上一次。

废墟中的青青父亲腿被水泥砸成骨折,体力下降很快,半夜,迷迷糊糊的父亲被雨水冲醒了,他再次拿起手机,一遍又一遍拨打青青的电话。

昨天凌晨4点,电话终于接通了。得知父亲还活着,青青失声痛哭!

徒手施救 救出亲人

青青立刻赶回都江堰,到处寻找救援,很快120急救车就到了这里,一起来的还有在成都市区打工的农民工,他们听说都江堰受灾后,自发地放下手中的工作,来到灾区参加营救。

从昨天下午1点到5点,在农民工的帮助下,青青和医生终于找到了父亲。被埋的5人先后被众人徒手挖了出来,其中青青的奶奶、么爸、姑姑3人安然无恙,父亲受伤,另一人已死亡。
 据《重庆时报》

记者亲历

“我女儿生还了,可那么多孩子……”

她让我热泪盈眶

昨日下午,我在四川省急救中心的大厅内,偶然看到一个脸部被严重划伤的小女孩,她冲我招手,并轻声叫着“姐姐”。我走过去,握着她冰凉的手,问她伤到哪里了。她掀开被子,身上一处处擦伤让人心疼。“现在好多了,好多叔叔阿姨都来关心我。”而此时,小女孩吃力地把手抬起揽住身旁一个男子的头,“姐姐,这个是我爸爸,最关心我最疼爱我,最不放弃我的爸爸。”男子的眼睛红了。我向她竖起了大拇指,告诉她她真的很棒,小女孩有礼貌地说了声谢谢。

她是从废墟中被人挖出来的,清醒后就一直轻声地感激着身边每一个来问候她的好心人。
 [感动]这是一个多么乖

巧的女孩!在自己受伤无力说话时还在感谢救她的人。那一刻,我被她感动了。

他们只想尽力做点事

昨天的省急救中心,10来个颈挂“志愿者”牌子的大学格外卖力,他们是电子科技大学清水河校区大一学生。兰天告诉我,看到电视、广播里关心这次汶川地震的相关报道后,他们自发组织起来,“医院肯定需要人手,我们至少可以帮忙抬伤者。”他们一大早就来到省医院,自觉联系到院方,表示愿意当志愿者做些力所能及的事。从上午9点开始,他们就一直搬运病床、搬运伤者,“我不知道来回走了多少趟。”兰天说,他不为了什么,只希望有更多的生命。

[感动]兰天略显稚嫩的脸上,表现出愿意舍弃的坚

定,我的眼泪一下子涌了出来。

她为可怜的孩子落泪

上午9点,省急救中心大厅内,一名母亲哭得很伤心,护士小姐拿出纸巾为她擦眼泪。我以为是她的亲人出事了,可一问才知道,她的女儿正躺在她身边,而且已无大碍。她一直哭着,嘴里断断续续地说着:“那么多孩子,那么多孩子,不见了啊。”原来,她一直在为那些瞬间消失的小生命伤心!当很多人为自己或亲人捡回一条命庆幸时,她守着自己生还的女儿伤心哀悼那些可爱又可恨的生命。这位母亲哭得不能自抑,惹得旁边的护士也眼含热泪。

[感动]我看到太多感人的事情,让我的心灵受到一次又一次震撼。

天府早报

感动瞬间

她在废墟里坚持读书

突如其来的灾难,让荃华镇中学的教学楼一下子垮塌,100多名学生埋在了废墟里生死不明。

废墟外,抢险官兵们在冒雨进行着一个个科学的“定点定位”施救,但他们需要时间开展“爱心接力施救”;废墟里,幸存学生们面对死神威胁时,他们之间通过“生死对话”上演了一个个生命奇迹,也与救助的人之间上演了一幕幕感人故事……

素不相识 两女孩对话战胜死神

“她还活着吗?她在哪,我想见她?”昨日6时许,当官兵们花费无数心血刨掉了压在她身上的一块块钢筋水泥残垣将她救出时,初二(2)班的女生蒋德佳首先想到的不是自己的安危,而是念念不忘初三(1)班的女生廖丽。

当医生给她输上药水后,她还在不停地问老师,“廖丽呢?”她哽咽着说,事发时,她只觉一阵地动山摇,想往楼上跑,结果没跑几步,整个楼都垮了。醒来时浑身痛得要命,她想起身,却被水泥板压住,难以动弹。在饥寒交迫中,她好几次想入睡,但上方有一个女孩子的声音传了过来:“千万不要睡,你一睡万一醒不来怎么办?”被碎石压在上面无法动弹的女孩告诉她,自己名叫廖丽,是初三(1)班的学生,她听到蒋德佳的呻吟后,担心她在疲倦中不小心睡着而丢命,就鼓励她要坚强地活下去。

原本不相识的她们在废墟里不停地相互鼓励,最终为官兵叔叔救助她们赢得了时间。

危在旦夕 她还在废墟里读书

“清清,那个美丽好学的孩子,你们看见没有?”在救助现场,荃华镇中学初一(1)班班主任陈全红一

直关心着一个名叫邓清清的女孩子:在她心中,这个贫困家庭里的小女孩,人穷志不穷,常在回家路上打着手电筒看书。

在乱石堆中,每看到一具学生的尸体被挖出来,陈全红就会默默流泪。后来,邓清清被武警水电三中队中队的抢险官兵救了出来,让她与官兵们感动的是,这个坚强的女孩被救出时,还在废墟里面打着手电筒看书。她说:“下面一片漆黑,我又冷又饿又怕,只能靠看书缓解心中的害怕!”她的诚实如同她的坚强一样,让听者无不流泪。

家人死了 校长没见上最后一面

“一个、两个、三个……”在施救现场,一个瘦削如竹、一脸憔悴的中年男子坚守在最前沿,每当有学生被施救人员从废墟里抬出时,不管生死他都要上去仔细看一看,念着他们的名字。他,就是学校的校长康玉龙。

老师们告诉记者,在这次地震中,校长的岳父因房屋垮塌丧生。听到这一消息时,康校长正忙着救助学生,他当时只是呆了一下,擦了一下眼泪,说“知道了”,然后就像没事人一样全身心关心着学生的救助进展。他告诉记者,“只要还有一个学生没救出来,我就不会撤离现场!”
 天府早报

父母妻儿全亡 民警坚守岗位

5月12日地震发生后,都江堰交警大队民警曾福齐(音)随即走上街头执行任务。地震发生后,曾福齐的父母、妻儿4人在家中,却因房屋倒塌全部死亡。亲人死亡10多个小时后,曾福齐获悉消息。抹去眼角的泪水后,曾

福齐至今仍然坚守在岗位上。
 地震发生后,都江堰太平派出所民警邓波走上街头维持秩序,谁料其儿子独自在家,被倒塌的房屋压死。而至今,邓波仍不知儿子去世的消息。
 重庆商报



5月13日,救护人员在营救被困学生。
 新华社记者 何俊昌 摄



5月13日,武警战士在抢救受灾学生。
 新华社记者 焦卫平 摄



5月13日,预备役民兵和消防战士搜救幸存的小学生。
 新华社记者 陈建力 摄



5月13日,灾民在撤离事发现场。
 新华社记者 焦卫平 摄